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Χαιρετισμός Δήμαρχου Λεμεσού Γιάννη Αρμεύτη 
Τιμητική Εκδήλωση για τη Ρίτσα Κουτσούδη                                                                                                                           

18/2/25 
 
 
Φίλες και φίλοι, 
Αγαπητή μου Ρίτσα, 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
 
Με μεγάλη χαρά παρευρίσκομαι στη σημερινή εκδήλωση προς τιμή της βετεράνου 
καρναβαλίστριας Ρίτσας Κουτσούδη. Μιας βέρας Λεμεσιανής, ενός ανθρώπου που συνέδεσε τη 
ζωή της με την πολιτιστική και εκπαιδευτική δραστηριότητα της πόλης μας. 
 
Έπαινος αξίζει και στην Ομάδα φίλων της Ρίτσας οι οποίοι ανέλαβαν τη διοργάνωση και θέλω 
εδώ να αναφέρω ότι τόσο ο Δήμος Λεμεσου όσο και εγώ προσωπικά θα στηρίζουμε τέτοιες 
πρωτοβουλίες, διότι οφείλουμε τιμή και αναγνώριση στους πολίτες της Λεμεσού που με τον ένα 
ή άλλο τρόπο κόσμησαν με την προσφορά τους την πόλη μας. 
 
Η Ρίτσα Κουτσούδη λοιπόν, μια συμπολίτισσα μας από μια παραδοσιακή οικογένεια, μια φίλη 
της διπλανής πόρτας ή καλύτερα μια φίλη της κάθε πόρτας της Λεμεσού, είχε την τύχη ως 
κάτοικος του κέντρου να ζήσει τη πόλη από κοντά, να γνωρίσει τους διάφορους τύπους της, τα 
έθιμα, τις συνήθειες, τις χαρές και τις αγωνίες των ανθρώπων της, στοιχεία που καθόρισαν τον 
χαρακτήρα και τις αρχές της. 
 
Η εργοδότηση της από τη  Σχολική Εφορεία, η επαφή της με καθηγητές και μαθητές των 
γυμνασίων, ο γάμος της με τον εκπαιδευτικό Κλείτο Κουτσούδη, διαμόρφωσαν την πεποίθηση 
της για στήριξη των νέων παιδιών, που σε εκείνα τα χρόνια αντιμετώπιζαν, στη μεγάλη τους 
πλειοψηφία, οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα. 
 
Η άλλη πλευρά της Ρίτσας δεν παραμερίστηκε παρά τις ευθύνες της ως εργαζόμενη σύζυγος και 
μητέρα. 
 
Η χορωδία του ΆΡΗ, η μεγάλη της αγάπη, η σταθερή για δεκαετίες συμμετοχή της, η 
διαμόρφωση από τον μαέστρο και τα μέλη της χορωδίας μιας μεγάλης καλλιτεχνικής  πορείας 
και προσφοράς, δεν ήταν εύκολο έργο. 
 
Ήταν όμως μια σημαντική κατάθεση ψυχής προς την πόλη μας και την Κύπρο ολόκληρη, για τη 
οποία είμαστε περήφανοι εμείς οι Λεμεσιανοί. 
 
Και ασφαλώς το Καρναβάλι! Το Καρναβάλι της Λεμεσού! 
 
 
Αυτή και αν ήταν η μεγάλη προσωπική δέσμευση της Ρίτσας, που κουβαλώντας εικόνες και 
ήχους μιας παλαιότερες εποχής, κατάφερε με το χιούμορ, την ενεργητικότητα και την 
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ευρηματικότητα της, μαζί με τους συνεργάτες της στον ΑΡΗ, αλλά και άλλους καρναβαλιστες να 
διαμορφώσουν ένα  νέο στυλ εκδηλώσεων, παραστάσεων και ενδυμασιών.  
 
Εμπνευσμένοι από επίκαιρα θέματα που τα  σατίριζαν με τον δικό τους μοναδικό τρόπο, 
ανοίγοντας καινούργιους δρόμους στους εορτασμούς των σωματείων και της πόλης 
μας. Εμβολίασαν εκατοντάδες νεότερους συμπολίτες μας που συνέχισαν και εμπλούτισαν το 
Καρναβάλι μας. 
 
Η αεικίνητη και πανταχού παρούσα Ριτσα προσέφερε και προσφέρει μοναδικό παράδειγμα και 
έμπνευση. Καθόλου τυχαίο ότι με τον αείμνηστο Αρτεμακη Ζαχαρίου υποδύθηκαν, όπως 
αναφέρθηκε ήδη,  το βασιλικό ζεύγος το 2008.  
 
Το 2011 πλαισιωμένη από τους αγαπητούς Μίλτο Παπαδόπουλο και Ακη Ταϊτό παρουσίασαν ένα 
μοναδικό νούμερο με τον τίτλο «Μάμμα Μία» που ενθουσίασε και εντυπωσίασε τους κατά τα 
άλλα πολυπερπατημενους εκπροσώπους των Καρναβαλικών Πόλεων της Ευρώπης που 
προσκεκλημένοι από τον Δήμο μας είχαν την ετήσια τους συνέλευση στη Λεμεσό. 
 
Αγαπητή μας Ρίτσα, 
 
Πολλά ακόμα μπορεί κάποιος να πει και ίσως το πιο σημαντικό είναι ότι όλα όσα έδωσες στα 
κοινά, τη χορωδία του ΑΡΗ και το Καρναβάλι, δόθηκαν με συνέπεια, ανιδιοτέλεια και πολύ 
μεράκι. Γι’ αυτό κέρδισες τον σεβασμό, την εκτίμηση και την αγάπη όλων των συμπολιτών μας. 
Σου ευχόμαστε χρόνια πολλά, χρόνια υγείας και προσφοράς. 
 
Θα ήθελα με αυτή την ευκαιρία να σου δώσω και ένα ένα αναμνηστικό δώρο. Να μας ζήσεις! 
 


